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Partie 1-  Dans l’étape 1 vous avez travaillé sur ce solide, formé de 7 petits cubes 
dont l’arête mesure 6 cm. On veut maintenant fabriquer un étui pour ce solide. On 
choisit de le ranger dans une boîte cubique la plus petite possible.  
Sur la feuille réponse : 

1) Dessiner cette boîte autour du solide (tracer ses 
arêtes en vert ; sur la feuille réponse, la droite 
supportant une des arêtes a été tracée ). 

2) Quel sera le volume intérieur V1 de la boîte ? 
3) Le solide ne remplit pas toute cette boîte ; quelle 

fraction de la boîte représente la « place 
perdue » ; exprimer ensuite ce résultat en 
pourcentage (arrondir à l’unité). 

 
 
Partie 2-  Pour ranger trois de ces solides (empilés comme c’est indiqué sur le 
schéma), on fabrique une autre boîte parallélépipédique. 

4) Quel sera le volume intérieur V2 de la boîte ? 
5) Le solide ne remplit pas toute cette boîte ; quelle fraction de la boîte 

représente la « place perdue » ; exprimer ensuite ce résultat en pourcentage 
(arrondir au dixième). 
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Ville 

 
 

Nom du collège 
 
 
 
 

Classe 

 
Partie 1-   

Dessin de la boîte n°1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Volume de la boîte n°1 
(Ne pas oublier l’unité) 
 

 
La place perdue représente ………….. de la boîte , ou encore ………….% de la boîte . 
 
Partie 2-  

 
Les dimensions de la boîte : ………………………………………………………………….. 
 
Volume de la boîte n°2 
(Ne pas oublier l’unité) 
 

 
La place perdue représente ………….. de la boîte , ou encore ………….% de la boîte . 
 

   
V1 = 

   
V2 = 
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Dans l’étape 1 vous avez travaillé sur ce solide, formé de 7 petits cubes dont l’arête 
mesure 6 cm. On veut maintenant fabriquer un étui pour ce solide. Le but de ce 
problème est de trouver la surface totale et le volume de cette boîte .  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) Analyse de la surface de cet étui pour calculer son aire. 
Trois formes différentes composent cette surface ; quelles sont-elles et quelles sont 
leurs dimensions ? Compléter le tableau sur la feuille réponse. Calculer l’aire totale A. 
 

2) Analyse du solide pour connaître le volume de l’étui. 
Trois sortes de solides le composent. Pour chacun, indiquer sa nature (son nom), le 
nombre et son volume. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Calculer le volume de cet étui  
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Feuille Réponse 
 
 

 

Ville 
 
 

Nom du collège 
 
 
 

Classe 

1) Analyse de la surface de l’étui et calcul d’aire. 
 

 C’est un … Ses 
dimensions 

Détail du calcul de cette aire Son aire 
(arrondie à 1 mm²) 

Nombre 

 
1e  
forme 
 

     

 
2e 
forme 
 

     

 
3e 
forme 
 

     

 

On déduit l’aire totale :  A ≈ ………………………………………………………………………………….. 
 
 
 

2) Analyse de l’étui et calcul de son volume. 
 

� Petit solide n°1 
Nature de ce solide : …………………        
Calcul de son volume v1 : 

v1 = …………………….. 
Nombre de solides identiques : ………….. 

 

� Petit solide n°2 
Nature de ce solide : …………………          
Calcul de son volume v2 : 

v2 = …………………….. 
Nombre de solides identiques : ………….. 
 

� Petit solide n°3 
Nature de ce solide : …………………          
Calcul de son volume v3 :                                                                            v3 = …………………….. 
Nombre de solides identiques : ………….. 
 

Volume total V de l’étui : 
V ≈ ………………………………………………………………………………… 

 

 

A  ≈  ………………..……….. 

 

V  =  ………………….. 


